
Êðóæîê îëèìïèàäíîãî ïðîãðàììèðîâàíèÿ ïðè ÑÏáÃÄÒÞ
Òðåòüÿ òðåíèðîâêà, ïîíåäåëüíèê, 20 íîÿáðÿ 2006 ãîäà

Çàäà÷à A. Ðîáîò
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: robot.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: robot.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ðîáîòó äàëè çàäàíèå ïðîéòè ïî ëàáèðèíòó. Ýòîò ëàáèðèíò ïðåäñòàâëÿåò èç ñåáÿ ïðÿìîóãîëüíîå
ïîëå ðàçìåðà m×n êëåòîê, â êîòîðîì êàæäàÿ êëåòêà ëèáî çàíÿòà ñïëîøíîé ñòåíîé, ëèáî ñâîáîäíà.
Êàæäàÿ êëåòêà îïèñûâàåòñÿ ïàðîé êîîðäèíàò (x, y), ãäå 1 6 x 6 m è 1 6 y 6 n. Îñîáåííîñòè
êîíñòðóêöèè ðîáîòà òàêîâû, ÷òî îí èç êëåòêè (x, y) ìîæåò ïîïàñòü òîëüêî â êëåòêè (x − 1, y),
(x + 1, y) è (x, y + 1), êîíå÷íî, åñëè îíè ñâîáîäíû, íî íå ìîæåò óìåíüøèòü ñâîþ êîîðäèíàòó ïî y è
ïåðåéòè íà êëåòêó (x, y − 1).

Ðîáîò õî÷åò ïðîâåñòè â ëàáèðèíòå êàê ìîæíî áîëüøå âðåìåíè, òàê êàê ïîñëå ïðîõîæäåíèÿ ëàáè-
ðèíòà åãî íàâåðíÿêà çàñòàâÿò çàíèìàòüñÿ ÷åì-òî áîëåå òÿæ�åëûì. Îäíàêî, åñëè îí îñòàíîâèòñÿ õîòü
íà ñåêóíäó èëè ïðîñòî çàìåäëèò ñâîå äâèæåíèå, ìîãóò âîçíèêíóòü ïîäîçðåíèÿ, ÷òî îí ñëîìàëñÿ, è
òîãäà åìó ãðîçèò ïîïàäàíèå íà ñâàëêó ìåòàëëîëîìà. Ïîýòîìó ðîáîò õî÷åò âûáðàòü ïóòü, êîòîðûé
áû èìåë íàèáîëüøóþ äëèíó, è ïðîéòè ïî íåìó ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ.

Çàäà÷à ðîáîòà óñëîæíÿåòñÿ òåì, ÷òî åìó íåëüçÿ âîçâðàùàòüñÿ íà êëåòêó, â êîòîðîé îí óæå
ïîáûâàë � èíà÷å áàã â ïðîãðàììå, êîòîðàÿ çàïèñûâàåò åãî ïóòü, çàñòàâèò åãî êðóòèòüñÿ íà îäíîì
ìåñòå, à î ïîñëåäñòâèÿõ òàêîé îøèáêè ñòðàøíî äàæå ïîäóìàòü!

Ïîìîãèòå ðîáîòó íàéòè ñàìûé äëèííûé ïóòü ïî ëàáèðèíòó, íå èìåþùèé ñàìîïåðåñå÷åíèé è
òàêîé, ÷òî â í�åì íå óìåíüøàåòñÿ êîîðäèíàòà y. Ïóòü ìîæåò íà÷èíàòüñÿ â ëþáîé ñâîáîäíîé êëåòêå
ñ y = 1 è çàêàí÷èâàòüñÿ â ëþáîé ñâîáîäíîé êëåòêå ñ y = n; ìîæíî ñ÷èòàòü, ÷òî âåñü ëàáèðèíò
îãîðîæåí ñïëîøíîé ñòåíîé, è âûõîäèòü çà åãî ïðåäåëû íåëüçÿ.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíû öåëûå ÷èñëà m è n ÷åðåç ïðîáåë (1 6 m, n 6 100). Â
ïîñëåäóþùèõ n ñòðîêàõ ñîäåðæèòñÿ ïî m ñèìâîëîâ â êàæäîé; j-ûé ñèìâîë i-îé èç ýòèõ ñòðîê ðàâåí
`X' (èêñ áîëüøîå), åñëè ñîîòâåòñòâóþùàÿ êëåòêà çàíÿòà ñòåíîé, è `.' (òî÷êà), åñëè îíà ñâîáîäíà.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Åñëè ïóòè ñ óêàçàíûìè ñâîéñòâàìè íå ñóùåñòâóåò, âûâåäèòå â âûõîäíîé ôàéë ÷èñëî -1. Â ïðî-
òèâíîì ñëó÷àå â ïåðâóþ ñòðîêó âûâåäèòå ÷èñëî ïîñåù�åííûõ ðîáîòîì êëåòîê k, à â ïîñëåäóþùèå k
ñòðîê ïî ïàðå öåëûõ ÷èñåë xi yi ÷åðåç ïðîáåë � êîîðäèíàòû êëåòîê ïóòè â ïîðÿäêå èõ ïîñåùåíèÿ.
×èñëî k äîëæíî áûòü ìàêñèìàëüíî; åñëè îïòèìàëüíûõ îòâåòîâ íåñêîëüêî, ðàçðåøàåòñÿ âûâåñòè
ëþáîé èç íèõ.
Ïðèìåðû
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Êðóæîê îëèìïèàäíîãî ïðîãðàììèðîâàíèÿ ïðè ÑÏáÃÄÒÞ
Òðåòüÿ òðåíèðîâêà, ïîíåäåëüíèê, 20 íîÿáðÿ 2006 ãîäà

Çàäà÷à B. Ðàçâåä÷èê
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: scout.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: scout.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ðàçâåä÷èê Âàñèëèé ïðîíèê â øòàá âðàãà, è åìó óäàëîñü óâèäåòü ïëàí, íà êîòîðîì áûëî óêàçàíî
ðàñïîëîæåíèå ñåêðåòíûõ âðàæåñêèõ ñèë. Ê ñîæàëåíèþ, ïðè óõîäå îò ïîãîíè Âàñèëèé ñèëüíî ñòóê-
íóëñÿ ãîëîâîé, è òåïåðü îí íå ìîæåò âñïîìíèòü, ãäå æå èìåííî íàõîäÿòñÿ ñèëû âðàãà. Âñ¼, ÷òî îí
çàïîìíèë � ýòî òî, ÷òî ïîëîæåíèå êðåñòèêà íà êàðòå, îáîçíà÷àâøåãî ðàñïîëîæåíèå âðàæåñêèõ ñèë,
ìîæíî áûëî ïîëó÷èòü, åñëè ïåðåñå÷ü äâà îòðåçêà AB è CD, ãäå A, B, C è D � ðàçëè÷íûå êðóïíûå
íàñåë¼ííûå ïóíêòû.

Âðàã ãîòîâèòñÿ ê íàñòóïëåíèþ, è íåîáõîäèìî âî ÷òî áû òî íè ñòàëî îïðåäåëèòü ìåñòîíàõîæäå-
íèå âðàæåñêèõ ñåêðåòíûõ ñèë è íàíåñòè óïðåæäàþùèé óäàð. Ïåðâîå, ÷òî ïîñòàíîâèëè ñäåëàòü íà
ñîâåùàíèè � îïðåäåëèòü, ñêîëüêî æå âñåãî òàêèõ òî÷åê, ÿâëÿþùèõñÿ ïåðåñå÷åíèÿìè äâóõ îòðåç-
êîâ ìåæäó ðàçëè÷íûìè êðóïíûìè íàñåë�åííûìè ïóíêòàìè, ìîæíî ïîñòàâèòü íà êàðòó. Íàñåë�åííûå
ïóíêòû ñ÷èòàþòñÿ òî÷êàìè íåçàâèñèìî îò èõ âåëè÷èíû.

Íàéäèòå ÷èñëî òàêèõ òî÷åê, è â çàâèñèìîñòè îò îòâåòà êîìàíäîâàíèå ðåøèò, ÷òî äåëàòü äàëüøå.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå çàäàíî öåëîå ÷èñëî N (0 6 N 6 60). Â ïîñëåäóþùèõ N ñòðîêàõ ñîäåðæèòñÿ
ïî äâà öåëûõ ÷èñëà Xk Yk ÷åðåç ïðîáåë � êîîðäèíàòû k-îãî êðóïíîãî íàñåë�åííîãî ïóíêòà íà êàðòå
|Xk|, |Yk| 6 1000. Èçâåñòíî, ÷òî â ýòîé ìåñòíîñòè íèêàêèå òðè êðóïíûõ íàñåë�åííûõ ïóíêòà íå ëåæàò
íà îäíîé ïðÿìîé.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå â âûõîäíîé ôàéë îäíî ÷èñëî M � êîëè÷åñòâî ðàçëè÷íûõ òî÷åê íà êàðòå, ÿâëÿþùèõñÿ
ïåðåñå÷åíèÿìè äâóõ îòðåçêîâ ìåæäó ÷åòûðüìÿ ðàçëè÷íûìè êðóïíûìè íàñåë�åííûìè ïóíêòàìè.
Ïðèìåðû
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Çàäà÷à C. Äåëèòåëè
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: divisors.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: divisors.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ïî äàííîìó ÷èñëó N îïðåäåëèòå êîëè÷åñòâî åãî ðàçëè÷íûõ ïîëîæèòåëüíûõ äåëèòåëåé.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî åäèíñòâåííîå öåëîå ÷èñëî N (1 6 N 6 1015).
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå åäèíñòâåííîå ÷èñëî k � êîëè÷åñòâî ðàçëè÷íûõ ïîëîæèòåëüíûõ äåëèòåëåé ÷èñëà N .
Ïðèìåðû
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Â ïîñëåäíåì ïðèìåðå ÷èñëî 48 èìååò äåñÿòü äåëèòåëåé � ýòî ÷èñëà 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 16, 24 è 48.
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